INLEIDING (voorwoord overwegingsdoc):

Dit overwegingsdocument is opgesteld naar aanleiding van het openbaar onderzoek van en de adviesronde over de ontwerp-(deel)bekkenbeheerplannen van het Netebekken. 

Het decreet Integraal Waterbeleid bepaalt dat na het openbaar onderzoek het ontwerp-bekkenbeheerplan, inclusief de bijhorende ontwerp-deelbekkenbeheerplannen en al dan niet aangepast, door het bekkenbestuur moet worden goedgekeurd.

Het bekkenbestuur Netebekken heeft dit in zitting van 3 september 2007 gedaan via de goedkeuring van:

· het ontwerp-bekkenbeheerplan en de ontwerp-deelbekkenbeheerplannen zoals deze in openbaar onderzoek zijn gelegd;

· Het overwegingsdocument, inclusief bijlagen

Het door het bekkenbestuur goedgekeurde bekkenbeheerplan bestaat met andere woorden uit het ontwerp-bekkenbeheerplan (inclusief de ontwerpen van deelbekkenbeheerplannen) én het overwegingsdocument. 

Dit overwegingsdocument geeft de antwoorden van het bekkenbestuur op de ontvangen adviezen en bezwaren weer en desgevallend de aanpassing aan het bekkenbeheerplan. 

Na de goedkeuring door het bekkenbestuur bezorgde de voorzitter van het bekkenbestuur, gouverneur Camille Paulus, het ontwerp-bekkenbeheerplan (inclusief de ontwerpen van deelbekkenbeheerplannen) en het overwegingsdocument aan de Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid (CIW), dit ter afstemming met de andere bekkenbeheerplannen en de waterbeleidsnota.  

Vooraleer de plannen ter definitieve vaststelling worden overgemaakt aan de Vlaamse Regering, worden de ontwerp-plannen herwerkt cfr. de in het overwegingsdocument geformuleerde aanpassingen. Het decreet Integraal Waterbeleid bepaalt dat de bekkenbeheerplannen uiterlijk op 22 december 2007 voor het eerst door de Vlaamse regering moeten worden vastgesteld en bekendgemaakt.

UITTREKSEL OVERWEGINGSDOCUMENT:

	Record ID: NET_O_BURG_88_01
	BC: 

	Categorie indiener: Burger

	Type reactie: Deelbekkenbeheerplan_bekkenspecifiek

	Beneden Nete 

Opmerking op actiefiche
DB 10-01_09
	


Bezwaar (herwerkt):

Bij de overgang van DuLo-plan naar deelbekkenbeheerplan verdwenen plots alle bezwarende elementen voor deze verkaveling uit punt 10-01_09 aangaande de waterloop A625.  Enkel de problematiek omtrent de waterkwaliteit werd behouden. Tegelijk verdween ook de aanduiding van de te kleine ontwateringsluis op de actiekaart.
Standpunt bekkenbestuur: 

De opmerking is correct en de knelpunten zoals ze opgenomen waren in de doelstellingennota zullen mee overgenomen worden in de actiefiche samen met de bijkomende info aangaande de verkaveling.
Aanpassingen: ja
Volgende paragraaf werd mee opgenomen onder 'huidige situatie':

"Het water, afkomstig van het zuiveringsstation en van de naburige wijk, komt in de Langsgracht terecht (naast de Beneden Nete). Op deze langsgracht bevindt zich echter een sluis (Koebeemden, Rumst, Mostaardpot 5) die te klein is om de hoeveelheid water te verwerken. Bijkomend probleem is dat nog niet heel de dorpskern van Walem is aangesloten op dit zuiveringsstation. Er wordt in een aantal gevallen dus nog geloosd in het oppervlaktewater. 

Voorlopig worden er nog een aantal bouwvergunningen toegekend maar, binnen de wettelijke beperkingen, wordt er zo veel mogelijk rekening mee gehouden om in ‘natte’ gebieden het aantal bouwvergunningen te beperken. Probleem is dus dat er voorlopig een wettige basis ontbreekt om in natte gebieden bouwvergunningen te weigeren. In die gevallen wordt het terrein vaak gewoon opgehoogd alvorens te bouwen. Dit gebeurde ondermeer voor de OCMW-verkaveling langs de Beneden Nete (Mechelen 1). De invoering van een duidelijke watertoets, zoals nu vastgelegd in het decreet, zou hiervoor een goede oplossing kunnen bieden. Op basis daarvan kunnen namelijk vergunningen geweigerd worden. Zo werd onlangs de verkavelingsaanvraag voor 14 woningen negatief geadviseerd door Stedenbouw, na eveneens een ongunstig advies van Afdeling water."
